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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
В последние годы в России всё большее внимание уделяется вопросам повышения уровня финансовой грамотности как важнейшего фактора экономического развития страны, финансового потенциала домашних хозяйств и, как следствие, – повышения качества жизни населения.

Открытое занятие «Финансовый калейдоскоп» разработано в рамках «Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017 - 2023 годы» (распоряжение Правительства РФ от 25 сентября 2017 г. № 2039-р «Об утверждении Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017-2023 гг.»), а так же в рамках проведения всероссийской недели финансовой грамотности.

Данное занятие направлено на популяризацию финансовой грамотности среди молодежи, в том числе студентов колледжа.

В ходе занятия обучающиеся приобретают навыки общения, навыки поведения в затруднительной ситуации, активизируется долговременная память, активность обучающихся. Повышается эрудиция, как игроков, так и зрителей.

Методическая разработка адресована преподавателям образовательных учреждений среднего профессионального образования.

План занятия

Дата открытого занятия: «___»_____________2020 г.

Группа: ____________________
Аудитория: ​​​​​​​​​​​​_________________

Время проведения: 90 минут

Тема: Финансовый калейдоскоп.

Цели занятия
Методическая цель: показать использование элементов методов педагогических технологий «Педагогика сотрудничества», «Групповой метод обучения», ИКТ в формировании интереса к финансово грамотному поведению студентов колледжа.
Образовательная цель: сформировать  у студентов умения и навыки грамотного поведения в сфере финансов, повысить качество финансового образования молодёжи.
Воспитательная цель: прививать элементы экономической культуры; воспитывать чувство ответственного финансового поведения, в том числе налогового, а также навыков по контролю расходов и доходов.
Задачи занятия
1. Обучающие:
1.1. Систематизировать и закрепить знания в области финансовой грамотности.

1.2. Формировать навыки рационального поведения в условиях повышения риска финансового мошенничества.
1.3. Мотивировать обучающихся на выработку долгосрочной личной финансовой стратегии.
2. Развивающие:

2.1. Способствовать развитию внимания, ясности и точности мысли.

2.2. Способствовать развитию умения рассуждать и делать выводы на основе полученных знаний.

2.3. Способствовать развитию интуиции и логического мышления.

2.4. Способствовать развитию умения планировать и контролировать свою деятельность, работать в заданном времени.

2.5. Способствовать развитию мировоззрения, стремления к новым знаниям, желания к поиску знаний.

3. Воспитательные:

3.1. Воспитание чувства ответственности, толерантности, навыков коммуникативной компетентности.

3.2. Воспитание стремления овладеть умениями и навыками самоконтроля.

3.3. Воспитание интереса к своей будущей специальности через творческое отношение к учебной деятельности.

Компоненты формируемых компетенций:

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам.
ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.
ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.
ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами.
ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.
ОК 11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере.

Тип занятия: комбинированный урок.

Вид учебного занятия: лекция, с использованием аудиторной самостоятельной работы.

Междисциплинарные связи: экономика; финансы, денежное обращение и кредит; налоги и налогообложение.
Используемые методы обучения: 

1) словесные: лекция, объяснение, беседа, рассказ, сообщение;
2) наглядные: демонстрация слайдов лекции, схем, таблиц;

3) практические: составление конспекта, решение ситуационных задач, решение тестов; деловая игра; творческая разминка.
4) частично-поисковые: создание на уроке проблемных ситуаций; организация коллективного обсуждения возможных подходов к их разрешению.
Формы организации учебной деятельности: фронтальная, групповая, индивидуальная.
Средства обучения: 

1) учебно-методические: электронная презентация, раздаточный материал (ситуационные задачи, тесты).

2) технические: компьютер, мультимедийная установка.
Оформление аудитории. На доске отражается цитата по рассматриваемой теме: «Финансы – это искусство. Профессия, требующая таланта и терпения. Особый дар видеть за цифрами сложный мир экономики в её взаимосвязях и гармонии» (И. Штемлер).
«Семь раз отмерь, один  раз отрежь» (русская пословица).

«Не приходом живут, а расходом» (русская пословица).

При проведении Викторины используется музыкальный фрагмент композиции группы «Abba» – «Money, money».

Литература:
1. Гомола, А. И. Экономика для профессий и специальностей социально-экономического профиля [текст] : учеб. для студ. учреждений сред. проф. образования / А.И. Гомола, В.Е.Кириллов, П.А. Жанин. – М.: Издательский центр «Академия», 2017. – 352 с.

2. Жданова,  А. О. Финансовая грамотность: методические рекомендации для преподавателя [текст] / А.О.Жданова, М.А.Зятьков. Среднее профессиональное образование. – М.: ВАКО, 2020. – 224 с. – (Учимся разумному финансовому поведению).
3. Жданова,  А. О. Финансовая грамотность: учебная программа [текст] / А.О.Жданова, М.А.Зятьков. Среднее профессиональное образование. – М.: ВАКО, 2020. – 32 с. – (Учимся разумному финансовому поведению).
Перечень Интернет-источников:

1. Официальный сайт Министерства финансов РФ [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.minfin.ru/. – Загл. с экрана.

2. Официальный сайт Федеральной налоговой службы России [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.nalog.ru/. – Загл. с экрана.

3. Официальный сайт Пенсионного фонда России [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.pfrf.ru/. – Загл. с экрана.

Технологическая карта занятия
	№ п/п
	Этап занятия
	Компе-тенция
	Деятельность преподавателя, формы и методы
	Деятельность обучающихся, формы и методы
	Время, мин

	1.
	Организационный момент
	
	Приветствие обучающихся и гостей, перекличка, оформление классного журнала, проверка готовности аудитории к занятию, распределение студентов по командам
	Подготовка к занятию, включение в рабочий ритм. Выбор секретаря для заполнения оценочного листа. Формирование 2-х команд «Алтын» и «Гривна», назначение капитанов команд
	5

	2.
	Мотивация
	ОК-1,
ОК-2,

ОК-4,

ПК 1.1,
ПК 1.4
	Вступительное слово о значимости финансовой грамотности, цели занятия, мотивация для изучения темы
	Запись в тетрадь тезисов, участие в беседе
	5

	3.
	Актуализация знаний
	ОК-1,
ОК-2,

ОК-4,

ПК 1.1,

ПК 1.4
	Конкурс № 1 «Кто знает больше финансовых терминов?»
	Запись финансовых терминов на специальных бланках
	5

	4.
	Изложение нового материала, в том числе:
	ОК-1,
ОК-2,

ОК-4,

ОК-11,

ПК 1.1,

ПК 1.4
	Раскрытие вопросов темы с использованием презентации, схем, видеоролика.
Оказание помощи в составлении конспекта
	Просмотр слайдов и видеороликов.
Прослушивание материала.

Участие в беседе с преподавателем, получение ответов на вопросы.

Конспектирование
	

	4.1.
	История налогообложения. Понятие налога
	ОК-1,

ОК-2,

ОК-4,

ОК-11,

ПК 1.1,

ПК 1.4
	Раскрытие вопросов темы с использованием презентации, схем, видеоролика.

Оказание помощи в составлении конспекта
	Конспектирование, обсуждение
	5

	4.2.
	Конкурс № 2 «Получение лицензии».
	
	
	Поиск ответов на поставленные вопросы
	5

	4.3.
	Понятие налоговой нагрузки
	
	
	Конспектирование, обсуждение
	5

	4.4.
	Конкурс № 3 «Формирование уставного капитала»
	
	
	Выбор афоризмов на тему финансов
	5

	4.5.
	Структура налоговых поступлений в России
	
	
	Конспектирование, обсуждение
	5


Продолжение таблицы 1
	№ п/п
	Этап занятия
	Компе-тенция
	Деятельность преподавателя, формы и методы
	Деятельность обучающихся, формы и методы
	Время, мин

	4.6.
	Конкурс № 4 «Голландский аукцион»
	ОК-1,

ОК-2,

ОК-4,

ОК-11,

ПК 1.1,

ПК 1.4
	Раскрытие вопросов темы с использованием презентации, схем.

Оказание помощи в составлении конспекта
	Деловая игра
	20

	4.7.
	Налог на доходы физических лиц (НДФЛ): налоговая база и налоговая ставка
	
	
	Конспектирование, обсуждение
	

	4.8.
	Конкурс № 5 «Предками данная мудрость народная»
	
	
	Подбор соответствующих пословиц и поговорок
	

	5.
	Закрепление первичных новых знаний
	ОК-1,

ОК-2,

ОК-4,

ПК 1.1,

ПК 1.4
	Конкурс № 6 «Закончи фразу в рифму»
	Подбор завершения фразы в стихотворной форме
	15

	
	
	
	Конкурс № 7 «Аудиторская проверка»
	Расшифровывание финансовых терминов
	

	6.
	Подведение итогов, рефлексия, выставление и комментирование оценок
	
	Анализ деятельности обучающихся на занятии: подведение итогов, выставление оценок обучающимся за работу на занятии
	Рисование образа финансиста 2050-го года.

Заполнение анкеты по итогам открытого занятия

	15

	7.
	Выдача домашнего задания
	
	Разъяснения по выполнению домашнего задания [Источник].
	
	


ХОД  ЗАНЯТИЯ
1. Организационный момент
1.1. Приветствие обучающихся и гостей.

1.2. Проверка присутствующих, готовности аудитории к уроку.

1.3. Предварительная подготовка:

– выбор секретаря, в обязанности которого входит заполнение оценочного листа (см.приложение);

– деление группы на 2 команды «Алтын» и «Гривна», создание 2-х «круглых столов»;

– выбор капитанов команд.
2. Мотивация

2.1. Вступительное слово преподавателя о важности изучаемой темы. 
В современных условиях расширения использования финансовых услуг, усложнения и появления новых и трудных для понимания финансовых инструментов вопросы финансовой грамотности граждан стали чрезвычайно актуальными для большинства стран мира. Обеспечение личной финансовой безопасности становится важным условием экономического благополучия людей в условиях воздействия следующих факторов:

– экономический кризис (в период которого повышается актуальность рационального использования финансовых средств при снижении стоимости сбережений);

– усложнение предлагаемых на рынке финансовых услуг;

– несоответствие финансовых знаний населения динамично меняющемуся финансовому рынку.
2.2. Запись в тетрадь темы занятия «Финансовый калейдоскоп».

2.3. Беседа преподавателя со студентами.
Преподаватель. Рано или поздно любой человек, которому не всё равно, что происходит с его деньгами сейчас, и что будет происходить с ними в ближайшем и далеком будущем, задается вопросом: как мне правильно обращаться с моими финансами?

Таким образом, человек задумывается над тем, как повысить финансовую грамотность.

Сегодня мы проведем занятие «Финансовый калейдоскоп». В процессе проведения занятия на виртуальный расчётный счёт каждой команды будут зачисляться денежные средств, в зависимости от успехов команды.

Но сначала давайте определимся: как вы понимаете, что такое финансы простым и понятным языком? Не бойтесь сказать что-то не так, ведь личное понимание и ход мыслей человека всегда представляют интерес.

[Ответы студентов]
Да, в целом вы имеете представление о финансах. В самом упрощенном варианте определение финансов звучит так: финансы – это деньги. Но это слишком простое, примитивное толкование финансов. Ведь финансы – это не только наличные деньги, и денежные средства на счетах в банках, но и чеки, банковские карты и другие финансовые инструменты. К финансам также относятся денежные средства, вложенные в ценные бумаги: акции, облигации, фьючерсы. И получение денежных средств в виде банковского кредита – это тоже разновидность финансовых отношений. Не стоит также забывать про страхование, пенсионное обеспечение и многое другое.
Вообще, слово «финансы» произошло от латинского «financia» и переводится как наличные средства, доход. При этом существует небольшое различие в понятиях «деньги» и «финансы». Если деньги тесно связаны с процессами производства и потребления, то финансы – это временно свободные деньги, которые могут быть распределены тем или иным способом.
«Как правильно распоряжаться деньгами?», – это один из самых важных вопросов в современной жизни. Уже сейчас многие из вас наверняка хотели бы знать, как приумножить свое состояние. Копить или тратить — что поможет стать богаче и счастливее? Сегодня мы попробуем в этом разобраться.
3. Актуализация знаний

Конкурс № 1 «Кто знает больше финансовых терминов?».

Команды на выданных бланках должны за 1 минуту записать безошибочно как можно больше терминов.

По истечению времени команды обмениваются друг с другом бланками. Чужая команда подсчитывает доход команды–соперника, при этом обязательно учитывается соответствие написанных слов с заданной тематикой и грамотностью. 

После совместной с преподавателем дискуссии бланки передаются секретарю для заполнения оценочного листа. За каждый правильный финансовый термин на расчётный счёт команды зачисляется по 10 рублей.

4. Изложение нового материала

Когда люди жили в пещерах и занимались охотой и собирательством, налоговой системы не существовало. Тем не менее, каждый член племени должен был делиться своей добычей с остальными, особенно с теми, кто не мог сам добывать пропитание.
С возникновением государства появилась необходимость в сборе средств для создания общественных благ.

Под запись. Налог – обязательный платёж, взимаемый органами государственной власти с организаций и физических лиц в целях финансового обеспечения деятельности государства.

Под запись. Общественное благо – благо, которое потребляется всеми членами общества, независимо от того, платят они за него или нет.

Примером общественного блага являются уличные фонари, ведь их светом могут пользоваться все члены общества независимо от того, кто эти фонари установил. Другой пример – это национальная оборона. Но на какие средства государство содержит армию и военные сооружения, разрабатывает и создаёт военную технику?

Для нормальной жизнедеятельности общества необходимо строить детские сады, больницы и школы, дороги и мосты и т. д. Реализовать масштабные проекты в медицине, образовании и инфраструктуре, за которые не взялась бы ни одна частная организация, поддерживать малоимущие слои населения государство может за счёт налоговой системы. Иначе говоря, население и организации обязаны платить налоги, чтобы государство могло выполнять свои функции.

Конкурс № 2 «Получение лицензии». 

Преподаватель. Допустим, каждая из команд решила организовать свой бизнес. Чтобы фирма начала свое существование, ей необходимо получить лицензию на осуществление выбранного вида деятельности.

Лицензия – это разрешение, выдаваемое государством на право заниматься тем или иным видом хозяйственной деятельности.

Для получения лицензии, необходимо ответить на вопросы комиссии по лицензированию. Право первоочередного ответа на вопрос предоставляется команде, представитель которой первым поднял руку.
Таблица 2 – Вопросы лицензионной комиссии 
	№ п/п
	Вопросы лицензионной комиссии
	Правильные ответы

	1
	Где происходит битва между «медведями» и «быками»?
	На бирже

	2
	Самая известная книга Карла Маркса?
	«Капитал»

	3
	У какого владельца фирмы лучше работать с точки зрения оплаты труда: у скупого или щедрого? Почему? 
	У скупого, ведь согласно пословице, скупой платит дважды

	4
	Операция с помощью, которой предприниматель может оградить себя от риска утраты товара 
	Страхование

	5
	«Кока-кола» по отношению к «Пепси-кола» – это кто? 
	Конкурент

	6
	Как на Руси называли купцов, изгнанных из гильдии за систематические обманы и обвесы покупателей? 
	Разгильдяи

	7
	Кто считает миллионы тысячами?
	Миллиардер

	8
	Небольшой магазин, торгующий товарами высокого качества?
	Бутик

	9
	Какие виды операций, кроме хирургической, вы знаете? 
	Валютная, банковская

	10
	Порода собак с «экономическим названием»?
	Такса


Время на выполнение задания – 5 минут.

Цена правильного ответа на вопрос – 10 руб.

Продолжение изложения нового материала. Налоги в России составляют около одной трети валового внутреннего продукта (ВВП). Много это или мало?

Под запись. ВВП – суммарная стоимость всех конечных товаров и услуг (без учёта промежуточных услуг и материалов), произведённых на территории страны за определённый период.
В таблице (слайд презентации) представлена налоговая нагрузка на экономику (налоги в % от ВВП) в разных странах по видам налоговых доходов.
Таблица 3 – Налоговая нагрузка на экономику в разных странах
[image: image2.emf]
Как видим, налоговая нагрузка в разных странах составила от 24 до 49%. При этом структура налоговых поступлений в России отличается от других стран.
Значительную часть доходов государства составляет налог на добычу полезных ископаемых (прежде всего нефти и газа). В сумме всех налоговых платежей налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ) занимает от 20 до 23% (в разные годы).
Конкурс № 3 «Формирование уставного капитала». 
Преподаватель. Отлично, наши предприниматели получили лицензии. Но чтобы фирма могла осуществлять свою деятельность, ей необходим уставный капитал. Его вы можете получить у учредителя, а для этого следует называть по очереди пословицы, поговорки или высказывания о деньгах, долгах, бедности, богатстве.

Например:

1. Утром деньги, вечером стулья.

2. Кто платит, тот и заказывает музыку.

3. За морем телушка – полушка, да рубль перевоз.

Цена правильного ответа – 10 руб.

Конкурс продолжается до достижения величины уставного капитала 100 руб. либо до истечения 5-и минут.

Продолжение изложения нового материала. На диаграмме (слайд презентации) показаны основные виды налогов в России. Многие из них выплачивают юридические лица: налог на прибыль организаций, акцизы, НДПИ, страховые взносы и др.
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Рисунок 1 – Ориентировочная структура налоговых поступлений в России
Вопрос для размышления. Если бы Россия не была богата природными ресурсами, доступными для экспорта, какие меры пришлось бы принять государству, чтобы избежать дефицита бюджета?
[Ответы студентов]
Конкурс № 4 «Голландский аукцион». 
Преподаватель. Отлично, наши предприниматели получили лицензии. Однако перед ними стала новая задача: продать партию товаров по максимально высокой цене.
Голландский аукцион – это аукцион, в ходе которого вначале объявляется самая высокая цена на продаваемый товар, а затем ставки снижаются до той, на которую согласится первый покупатель, которому и продаётся товар.
Итак, требуется определить загаданный термин (экономика).

Таблица 4 – Задания для конкурса «Голландский аукцион» 

	Номер попытки
	Определение загаданного термина
	Сумма ставки, руб.

	1
	Этот термин ввел в научный оборот древнегреческий философ Аристотель
	50

	2
	Хозяйство отдельного региона, страны, мира
	40

	3
	Совокупность отношений в обществе, связанных с хозяйственной деятельностью людей
	30

	4
	В переводе с древнегреческого термин означает «законы хозяйства»
	20

	5
	Это наука о том, как люди и общество в целом могут удовлетворять свои потребности в товарах и услугах, имея ограниченные ресурсы
	10

	6
	Отсутствие правильного ответа
	0


Как видно из таблицы, сложность вопроса постепенно снижается. Команды могут заработать максимум 50 рублей.

Время проведения конкурса – 5 минут.

Продолжение изложения нового материала. Заработная плата, доход от сдачи жилья в аренду, выигрыш в лотерею – примеры доходов, которые могут облагаться налогом на доходы физических лиц (НДФЛ).
Под запись. Основная налоговая ставка по НДФЛ в России составляет 13%. Как правило, налоговая база для НДФЛ – это величина полученного дохода. Однако некоторые виды доходов могут быть исключены из налоговой базы, и тем самым сокращается размер налога, подлежащего уплате. В этом случае говорят, что налогоплательщик имеет право на налоговый вычет.
Конкурс № 5 «Предками данная мудрость народная». Необходимо подобрать русские пословицы и поговорки к приведённым утверждениям с точки зрения экономики, финансов и бухгалтерского учёта. 

Например: Материально-ответственные лица должны понимать, что за недостачи и хищения в конце концов последует административная и даже уголовная ответственность (Сколько веревочке не виться, а кончику быть).
Таблица 5 – Задания для конкурса «Предками данная мудрость народная»
	№ п/п
	Зашифрованные пословицы и поговорки
	Правильные ответы

	1
	Не всякая продукция достаточно качественная, несмотря на красивую упаковку  
	Не всё то золото, что блестит

	2
	Нераспределённую прибыль по итогам года определяют 
	Цыплят по осени считают

	3
	Электрический кабель, нарезанный на куски, часто не достаёт до розетки  
	Семь раз отмерь – один раз отрежь

	4
	Перечислил налоги – распределяй прибыль 
	Сделал дело – гуляй смело

	5
	Недостаток ресурсов стимулирует рационализацию и изобретательство 
	Голь на выдумку хитра

	6
	Пуховик покупай со скидкой в июле, а шорты и тенниску – на рождественской распродаже 
	Готовь телегу зимой, а сани летом

	7
	Кассир всегда находится недалеко от бухгалтерии 
	Яблоко от яблони недалеко падает

	8
	Подержанный «BMW» в Германии дёшев, да мешают заградительные таможенные пошлины 
	За морем телушка – полушка, да рубль перевоз

	9
	Наличный рубль предпочтительнее, чем переводы в пути  
	Лучше синица в руках, чем журавль в небе

	10
	Не имея средств труда, предметов труда и трудовых ресурсов, продукции не произведёшь 
	Без труда не вынешь и рыбку из пруда


За каждую верно подобранную пословицу или поговорку команде присуждается 10 руб.

Время проведения конкурса – 10 минут.

5. Закрепление первичных новых знаний.
Конкурс № 6 «Закончи фразу в рифму». Командам даётся начало фразы и предлагается придумать её окончание в стихотворной форме:
Таблица 6 – Задания для конкурса «Закончи фразу в рифму»

	№ п/п
	Начало фразы
	Возможный вариант окончания фразы

	1
	Заплати налоги...
	... или сам чини дороги

	2
	В срок налоги ты отдал...
	... ещё краше город стал

	3
	Чтоб налоги заплатить...
	... надо аккуратным быть

	4
	О налогах я узнал...
	... кругозор мой шире стал

	5
	Если снизятся налоги...
	... крепко встанем мы на ноги


За каждую верно подобранную рифму команде присуждается 10 руб.

Время проведения конкурса – 5 минут.

Конкурс № 7 «Аудиторская проверка». 
Преподаватель. Уважаемые участники, у меня есть неприятное известие: к нам приехал ревизор. Пришло время возвращать кредит в банк. Если вы отвечаете на вопросы аудиторской проверки, то часть процентов считается погашенной.
Если вы отвечаете на вопросы аудиторской проверки, то часть процентов считается погашенной. Если нет, то придется платить деньги.
Цена правильного ответа – 10 руб.

В случае отсутствия правильного ответа 10 руб. «снимается с расчётного счёта» каждой из команд.
Вы должны разгадать шифр, в котором спрятаны слова, имеющие отношение к финансам:
Таблица 7 – Задания для конкурса «Аудиторская проверка»
	№ п/п
	Зашифрованные слова
	Правильные ответы

	1
	РАЖИБ
	БИРЖА

	2
	ЯКИЦА
	АКЦИЯ

	3
	ТОЗИПЕД
	ДЕПОЗИТ

	4
	СИНПЕЯ
	ПЕНСИЯ

	5
	ДЮЖБЕТ
	БЮДЖЕТ


Цена правильного ответа – 10 руб.

Время проведения конкурса – 5 минут.
6. Подведение итогов, рефлексия, выставление и комментирование отметок
Преподаватель. Дорогие ребята, во время нашего занятия мы повторили некоторые темы, связанные с финансовой грамотностью.
Хотелось бы сказать, что, на самом деле, каждому человеку надо не так уж и много денег. Жаль, что это не все понимают. Все  мы   время от времени  становимся заложниками  рекламы. И всё потому, что сами не знаем, что хотим.
Даже маленький доход – это всегда начало чего-то большого. Чтобы потом, когда денег станет больше,  должны иметь четкое представление о том, что вам хочется. Не забывайте об этом!
Я знаю, что все вы – очень креативные личности, поэтому предлагаю вам подумать и нарисовать портрет финансиста в 2050 году, который отражал бы его деятельность, и затем охарактеризовать его. На это задание даётся 10 минут времени. 
Оцениваются: актуальность (10-40 руб.); юмор и оригинальность (10-30 руб.) и комментарии к рисунку (10-30 руб.).

Максимально возможная для заработка сумма – 100 руб.
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Рисунок 2 – Финансист 2050-го года по мнению студентов гр.ЭС-17
На обратной стороне рисунка прошу вас ответить на несколько простых вопросов, связанных с проведением нашего сегодняшнего занятия:

а) какая форма проведения занятия понравилась вам больше: обычная или открытый урок?

б) что вам понравилось на открытом занятии?

в) что вам не понравилось на открытом занятии?

г) что бы вы могли предложить для того, чтобы наши с вами занятия стали более интересными?

6.2. Анализ деятельности обучающихся на занятии.

6.3. Выставление отметок обучающимся за работу на занятии.

6.4. Объявление результата соревнования между командами.
Преподаватель. Вот и подошла к концу наше занятие, позволившее определить лучшего знатока финансовой грамотности. Победителем стала команда «Алтын» («Гривна»). Молодцы, ребята! Отличная командная игра!

7. Выдача домашнего задания

7.1. Разъяснения по выполнению домашнего задания:

– работа с конспектом, [2], с.212-225
ПРИЛОЖЕНИЕ
Оценочная ведомость по итогам открытого занятия «Финансовый калейдоскоп»
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